

# “吊瓶班”无人上一本无需尴尬

都市快评

一张湖北孝感一中高三(3)班学生集体在教室挂吊瓶,边打氨基酸补充能量边复习的照片,今年5月曾引起网友的围观,这个班也被调侃为“史上最牛‘吊瓶班’”。高考结束后,该学校考生达到一本线者222人,“吊瓶班”全班50多名学生无人达到一本线。面对这个问题,副校长张胜华很尴尬。

为了高考出好成绩,学生们集体在教室挂吊瓶,这场面且令人震撼。家长的“支持”,学校的“敬业”,及学生们表现出的“精神面貌”,理所当然让人们预期高考的好战绩,尽管这战绩的代价或许过于高昂。然而,造物弄人,“无人达到一本

线”,成了家长、学生、学校及媒体共同的“一声叹息”。

如果说,“史上最牛‘吊瓶班’”被热议,是民众对应试教育引发的高考乱象的反感,比如不少网友认为“吊瓶班”背后是应试教育在作怪,“教育有病、学生打针”、“当代范进、可悲可叹”等评价频频见诸网络与报端,那么,无人考上重点的叹息,宣泄的又是一种什么样的情绪呢?是为这些如此努力的学生惋惜,还是暗讽他们不过是应试教育的受害者?

无人达到一本线,其实是一个伪命题。我们在指责他人信奉应试教育的同时,自己又以应试教育作为衡量的标准。

甚至媒体也不能幸免。

耐人寻味的是,副校长张胜华对此只是苦笑,“就在刚刚开会时,我们还反思了‘吊瓶班’事件。我们在会上用了一句当红的网络语言来评价此事,那就是‘躺着也中枪’。”反思的是什么,张胜华语焉不详。但可以确定的是,谈及刻苦备考的“吊瓶班”今年的高考成绩,张胜华略显尴尬,以“一般”二字概括。

应试教育,未必如我们所想象的那么糟糕,在没有更好的教育模式取代之前,它仍不失为一种适用的教育制度。只是,它需要改良、进化,这是一个渐进的过程。高考制度,也没有我们所希望的那么公平,但在没有更公平的选拔机制出台之前,它仍不失为

适格的国考制度。莘莘学子为考上一所理想的大学而拼搏,打上氨基酸或吃几个鸡蛋,无可厚非。努力了、刻苦了,“无人达到一本线”决非耻辱。张胜华副校长也明白,“平行班学生的基础相对要差一些”,考不上一本,在情理之中。

按照专家说法,打一瓶氨基酸还不如吃一个鸡蛋。这才是问题的关键所在。以平常心待之,以必胜心视之,从容应考,是最靠谱的。集中打吊瓶等做法,不仅不科学,反而加重了学生的心理负担,有害而无利。这才是张胜华副校长最应反思的。同时,他也用不着尴尬,应该理直气壮地告诉媒体:我们的学生发挥了正常的水平,他们是最棒的! ■吴晓华

非常语录

## “城市不应有‘零乞丐’的野心。”

针对广东佛山近日出台的“禁止乞丐在公共场所出没”的城市容貌标准,学者于建嵘表示,全世界几乎没有一座城市可以彻底解决乞丐问题,就人类目前发展水平看,实现城市“零乞丐”既不可能,也不健康。

## “钢筋没绑是工艺需要。”

哈尔滨市三环路群力高架匝道桥“侧滑”事故发生后,有人曾拍摄到桥体断裂处裸露出来的钢筋没有绑扎,疑施工时偷工减料。近日,坍塌桥梁的施工单位——福建省交建集团工程有限公司对这一质疑作出回应。

## “你应该有孩子。孩子对一个女人来说很重要,因为他们确实给女人一个额外的锻炼,让她成为一个母亲。”

26日,南非总统祖马在电视访谈节目中谈到女性单身的问题,他认为这是不正常的,因为不结婚本身就是一个社会问题。此番言论被南非的民主联盟投诉至南非性别平等委员会,民主联盟认为这番话带有性别歧视色彩,并暗示它违反宪法。

## “由于最近韩国进行军事演习,前线气氛不好,若有机会与敌军对阵,朝军应以钢铁般的拳头击败‘傀儡’,让其尝到苦头。”

朝鲜领导人金正恩连日访问前线部队,检查朝军的战斗准备态势,同时发表抨击韩国的言论,并下令指挥官维持将士们的高度机动状态,以备随时发起攻击。

一闻百见

## “宝马男”撞人反索赔

28日下午,滁州一辆宝马车与一辆电动三轮车发生刮擦,三轮车上一名老人倒地。正当老人准备找驾驶员理论时,没想对方竟然加速逃离现场。宝马车很快转向朝附近一所高校驶去,并试图穿越校园从后门逃跑。目睹事故发生的学校保安立即将学校前后两处电动大门关闭。驾驶员见状强行将电动门推开,再次启动车子扬长而去。更令人惊讶的是,没过几分钟又折回校园,一名年轻男子下了车,说老人的三轮车刮坏了他的宝马,要求赔偿。



漫画/陈琼元

网友“甘孜雪”:他爹叫什么?  
 网友“黑巧克力”:是不是应该问一下,三轮车有没有责任呢?  
 网友“丽江倩影”:人命没你车重要?逃逸还有脸回来索赔?  
 网友“最美的新娘”:社会制度的不公平,造就了一批为富不仁者,一点社会公德都没有。  
 网友“老克勒”:赞学校那几个保安的做法,他们很正义!  
 网友“梦里的人生”:这种应该直接吊销驾照。  
 网友“阳太郎”:“七十码”和“我爸是李刚”都没能给这个社会起到警醒作用吗?

# “无灰”水泥厂年吞渣600万吨



灰尘满天飞、噪音特别大、能耗尤其高,这是我们对水泥厂的总体印象,但是通过绿色节能改造后的南方水泥,却呈现出一番空气清新、绿意盎然的景象。

自2009年开始,南方水泥有限公司开启了绿色节能的改造。灰尘实现了零飞扬,每年实现二氧化碳减排65152吨,生产用水减少5.4万吨、电耗减少655万度,每年节省开支上千万。

■记者 肖祖华



南方水泥通过节能改造,2011年减排二氧化碳65152吨、节电655万度。

## 【印象改观】水泥厂不再“灰蒙蒙”

日前,记者来到湖南浏阳南方水泥有限公司,厂区正在生产,但不再有“灰蒙蒙”的感觉,路面、花园,甚至是生产器械上也看不到尘埃,厂区也不再黑烟排放塔。湖南浏阳南方水泥有限公司副总经理刘道忠告诉记者,这一切都得益于公司在节能减排方面的改造,现在基本已经实现了灰尘的零排放。

从2009年开始,湖南浏阳南方水泥有限公司先后投入1.3亿元,在节能、环保方面进行六大改造。

## 【节能效益】每年节省开支上千万

南方水泥的绿色节能改造,在为企业带来利益的同时,也创造了良好的环境和社会效益。一年为企业节省开支千万元以上。

在窑头燃烧器和窑尾分解炉技术改造项目中,每年能节省标准煤3301吨,每年可节约成本1500万元。同时,利用熟料余热进行发电,每年少向电网购

电6765万度,按照0.6元/度电计算,预计每年可创收4000万元,节水5.4万吨,每年可减少65152吨二氧化碳排放。

在变频调速节能技术改造项目中,每小时节电量为910千瓦,每年可节电655万度,折算成标准煤805吨,每年可节省成本393万元。

## 【资源利用】用工业废渣代替原料

在进行节能减排改造的同时,南方水泥还积极开展资源综合利用。

刘道忠表示,公司组织技术人员,与湖南大学等科研院所合作攻关,不断调整和改进行工艺配方,充分利用电石渣、工业废石膏、石煤渣、水渣、废硫酸渣、粉煤灰渣等工业废弃物,代替一些生产原料,据不完全统计,每年利用工业废渣达600多万吨。

在南方水泥提供的资料中,记者看到,2011年用电量14965万度,煤21.48万吨。单位产品能源消耗同比下降,吨熟料煤耗106.02千克,同比减少2.79%。吨熟料电耗为61.92千瓦时,同比减少5.62千瓦时。

# 十八大代表风采录

## 文力:干一行、钻一行

文力,湖南省资江机器有限责任公司的一名数控操作员。“勤奋、踏实、认真、敢于创新”是同事们给他的评价。从他身上,干一行、爱一行、钻一行,立足岗位、默默贡献等词语,都能获得最好的诠释。

2010年年初,公司订购了一批外贸军品任务,不仅关系当年生产经营目标的完成,也关系到公司今后的发展。文力主动担任了好几个关键件、重要件的数控加工任务,他每天就是宿舍、车间两头跑,工作时间达十多个小时,半年时间仅休息了5天,确保任务按时完成。文力把勤奋工作当成了最大的乐趣,几年来,所做定额工时为全公司最高,加班加点最多,产品交验合格率达98%以上。

面对困难,文力则敢于创新,解决了大量生产过程中的技术难题。九年来,他参与了六次较大规模的设备检修、试验工作,发现并处理隐患不下300余起。同时,还主持完成各种大小技术改造项目,获得“技术创新”、“合理化建议”等奖项,为公司节约了宝贵的人力、物力和财力,粗略统计,节约资金和挽回经济损失累计100多万元。

■记者 张颐佳 实习生 李慧



中国福利彩票2012年8月29日开奖号码	
3D 第2012235期	4 2 2
七乐彩 第2012101期	基本号:04 06 09 14 20 26 30 特别号:02
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	